
1. 그림을 보고, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

3.2 ÷ 0.8 =

4

3.2 ÷ 0.8 = 32 ÷ 8 = 4

해설



2. 소수의 나눗셈을 하시오.

8.12 ÷ 0.58

14

8.12 ÷ 0.58 = 812 ÷ 58 = 14

해설



3. 소수의 나눗셈을 하시오.

29.82 ÷ 2.13

14

나누어지는 수와 나누는 수의 소수점을 오른쪽으로 두 자리씩
이동시켜 2982 ÷ 213 으로 계산합니다.
29.82 ÷ 2.13 = 2982 ÷ 213 = 14

해설



4. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

322.5÷ = 3.225 ÷ 7.5

750

322.5 = 3.225 × 100 이므로 = 7.5 × 100 = 750

해설



5. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

168 ÷ 0.14 = ÷ 14

16800

나누는 수를 100 배하면 나누어지는 수도 100 배합니다.
168 ÷ 0.14 = 16800 ÷ 14

해설



6. 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 첫째 자리까지 구하시오.

2.8 ÷ 0.6

4.7

2.8÷ 0.6 = 4.66 · · ·이므로 반올림하여 소수 첫째 자리까지 나타
내면 4.7 입니다.

해설



7. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 45.72 ÷ 3.6 ② 4.572 ÷ 36 ③ 0.4572 ÷ 3.6

④ 457.2 ÷ 0.36 ⑤ 4572 ÷ 36

보기의 나눗셈의 나누는 수와 나누어지는 수의 소수점을 같은
자리수 만큼 움직여서 나누는 수를 36 으로 만들어 봅니다. 아래
보기의나눗셈에서나누는수는모두 36으로같으므로나눗셈의
몫이 가장 큰 것은 나누어지는 수가 가장 큰 것입니다. 따라서
45720 ÷ 36 의 몫이 가장 큽니다.
① 457.2 ÷ 36
② 4.572 ÷ 36
③ 4.572 ÷ 36
④ 45720 ÷ 36
⑤ 4572 ÷ 36

해설



8. 에 알맞은 수를 써넣으시오.

× 2.35 = 141

60

× 2.35 = 141

= 141 ÷ 2.35 = 14100 ÷ 235 = 60

해설



9. 밀가루 85kg을하루에 3.4kg씩쓰면, 모두며칠동안쓸수있습니까?

일

25일

85 ÷ 3.4 = 25(일)

해설



10. 다음 나눗셈을 보고, 몫을 반올림하여 소수 첫째 자리까지 나타내시
오.

0.762 ÷ 0.23

3.3

몫을반올림하여소수첫째자리까지나타내려면몫의소수둘째
자리에서 반올림합니다.
0.762 ÷ 0.23 = 3.3130 · · · → 3.3

해설



11. 다음 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타내시오.

12.7 ÷ 5.4

2.35

나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타내려면 소수
셋째 자리에서 반올림합니다.
12.7 ÷ 5.4 = 2.3518 · · · → 2.35

해설



12. 다음 나눗셈에서 몫과 나머지를 바르게 말한 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 몫 : 2.2, 나머지 : 19 ② 몫 : 22, 나머지 : 1.9

③ 몫 : 2.2, 나머지 : 0.19 ④ 몫 : 22, 나머지 : 0.19

⑤ 몫 : 22, 나머지 : 19

몫의소수점은옮긴소수점의위치에찍고, 나머지는나누어지는
수의 처음 소수점의 위치에 맞춰 찍습니다.

몫: 22, 나머지: 1.9

해설



13. 다음 중 몫이 나누어지는 수보다 큰 것은 어느 것입니까?

① 64 ÷ 0.8 ② 64 ÷ 1.6 ③ 64 ÷ 2.4

④ 64 ÷ 3.2 ⑤ 64 ÷ 6.4

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 커집니다.
따라서 ① 64 ÷ 0.8 는 몫이 나누어지는 수보다 큽니다.

해설



14. 배 326.4kg을 한 상자에 12.5kg씩 담으려고 합니다. 남김없이 모두
담으려면 상자는 적어도 몇 개가 필요합니까?

개

27개

326.4÷12.5 = 26.112

따라서 모두 담아야 하므로 상자는 27개가 필요합니다.

해설



15. 어떤 수를 1.4 로 나누어 몫을 소수 첫째 자리까지 구했더니 5.1 이고
나머지가 0.07 이었습니다. 어떤 수를 구하시오.

7.21

어떤 수를 라 하면

÷ 1.4 = 5.1 · · · 0.07

= 1.4 × 5.1 + 0.07 = 7.21

해설


